
JOUIRiAL DE L EDUCATION

II. Un industriel emploio 60 hommes et 45, enfants •
chaque homme trav;ille 44 heures par jour, et gagne Id
centins par heure; chaque enfant travaille 10 heures par
jour et gagne 5 contins par heure. On domando ce que
cet Industriel paye par jour et par semaine.

Spiutiof:
14x 10 contirià= $1.40, ce quo gagne i homme

par jour ;
$1.40C60= $84, " gagnent tous les

hommes dans i journée;
10x5 centins = 80.50, " gagne I enfant

pnr jour ;
80.50 x 45 = $22.50, " gagnent tous

les enfants dans i journée ;
884+822.50 = 106.50, ce que paye l'indus-

trici.par jour,
$ 106.50 X 6 = $639,

" semaine.
"l t c

IV. On demande ce que doit coûter un chemin de fer
de 146 milles à raison do 4 gÙinées par verge. (I guinée
= 84.66,y cours actuel.)

Solution:
1 mille = 1760 verges.

146x 1760 = 256960, longueur du chemin
exprimée-en verges

256960 x 84.d6, = $11946.663, ce que .doit
coûter ce chemin.

V. Un. propriétaire consacre la somme de SI000à
l'acquisition d'un terrain.. Sachant que ce terrain donne
annuellement 2500 gerbes de blé, que 5 gerbes produi-
sent I minot de blé, que le blé va.at 81.50 le-mnot, et
que les frais d'exploitation se montsnt à $150, on veut
savoir à quel taux le propriétaire a placé son capital.

Solution :
2500
-- 0 = 500, nombre de minôts de.

5 ,
blé que produit la propriété;

500 > 81.50 = $750, valeur totale-du-blé;
8750- $150 = 8600, intérêt de $12000;

$600 X00,

$12000 =_ 5%, taux du placement de-

mandé.

VL Un individu achète à $9 la doužaine des objets
qu'il revend en-détail 80.90 la ièce. On-lui fait deplus
une remise de 4% sur le prixd achat. Trouver le b né-
fice que fait cèt iidividâ sur la vente de chaque objet.

Solution:

La remise de $100 étant de $4, la remise de SI sera
4

100 fois moindre; ou-, etlà remise. de $9, 9 fois plus
:100 -

4x9 36,
grande que-cello db.$I, ou÷-- =- ~=36 centiu;

100 100
89 -89 .$M8=.64, co6t de I doz. d'objets;

88.64
=40.72,>coùt de 4 objet;

0 2
$0.90 - $0.72 = 8$0.18, profit, cherché.

ALGEBRE.

I. En multipliant un certain nombre par 5, ôtant 24
du produit, divisant le reste par 6, ajoutant 13 au pro-
duit on obtient le nombre lui-môme. Quel -est ce nom-
bre i (Terquem.)

Solution :
S Soit x = ce nombre; d'après les données

du problème,
5x -24

· 13 = x,
6

5x - 244-78 = 6x,
5x+54 =.6x;

d'où x = 54, nombre demandé.

11. On envoie un second nessager après un premier
parti il -y a dirlours, sur le môme chemin. Le p'remier
messagér fait-4 lieues et le second 9 lieues bar jour. An
bout de combien de jours le second messager atteindra-
t-il le premier ? (Terquem.)

Solution: Le temps multiplié par la vitesse = l'espace
parcouru. L'espace pour l'unet l'autre ihessager élant
e môme, nous aurons, en remplaçant parcxjours le temps

de marche du second messager, l'équation

(104+x) 4 = 9x,
40t4x = 9x,40 = Ox 4x = 5x

mandé.

d'où x = -= 8, nombre de jours de-
5.

IUI. Deux mobiles partent du môme endroit et dans la
môme direction ; le second part n secondes après le pre-
mier, et sa vitesse est à celle du premier comme q :.p
Au bout:de combien de secondes le second mobile attein-
dra-t-il le prémiei ?.(Teiýuem.)

Solution :-Représentons par x secondesle temps écoulé
après le départ du second mobile ; alors

condes cherché

(n-x)p qx
np.+pr qx,

x (p - q)= - np;
- np

d'où x= --
p-q

np

q-p
nombre de se-

[V. A tfB sont deux endroits éloignés l'un de l'autre
de a leues; un courrierpartduliéu B dans landirection
A B, et få t à lietis end heures., b heures ajrèsIun
courrier.pdrt dupointA; suiván'i ladir''tion A 3,.t lait
e lieues dans f heurés. .En. coibien d'heurés le deux
courriérs se rencontieront-ils? .

Solution: Le premier courrier faisant c lieues en d
c

heures,, fera lieues en 1 heure.; le sècond courrier
d

[parcourant e lieues on f heures, parcourra -lieues ën
f

I heure.
Maintenant, soit x= termps de marche du ýd courrier,

alors b+ = ler "


